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Havi emlékeztető.
Jnlius.

Ház és udvar. Folyamatban lévő minden építkezéshez az építési 
anyagok szállítása szorgalmazandó.

Magtárak szellőztetnek és tisztán tartatnak, a gabonakész
letek hevenként megforgatandók, nehogy a gabonazsizsik elha
talmasodjék. Semisem mozdítja elő nevezett ormányos bogár 
elszaporodását annyira, mint a nyugalom és rekedt meleg 
levegő.

Aratók számára szükséges élelmi annyagok és főző edények 
sürgősen beszereztetnek.

Asztagok helyei felnyesetnek.
Szántóföld. Keverő szántás megkezdetik, repczeíöldek második szán

tásával el ne késsünk.
Repczének nyomtatása, cséplése bevégzendő.
Gabonafélék aratása megkezdetik és pedig hacsak lehetsé

ges búza, rozs zsengéjébe vágandó, hogy tetszetős piaczi árut 
nyerjünk. Aratás után azonnal, vagy még annak folyama alatt a 
kévés gabona behordása, asztagozása megkezdve, nagy sietséggel 
folytatva bevégeztetik.

Repcze alá az előkészítő munkálatok megkezdetnek.
Őszi zöld takarmánynak vethetünk kölest és takarmánytö- 

rökbuzat, árpatarlóba pedig tarlórépát és haiicskát (hajdinát.) 
Rét Ű3 kaszáló. S/énakas/.álás és gyűjtés, ha bármi oknál fogva meg

késett, belejezendő és behoidása megkezdhető. Az anyaszéna 
letakaritása után, sarju-leimésre számítunk ; tehát csak a/on 
kaszálók lejelletlietők, melyek fekvésüknél fogva szárazak és 
sarjulioz raményt nem nyújtanak.

.Szenamunka végeztével a vakondok-túrások elliányandók. > 
Állattenyésztés. A kévés gabona behordása után a tarlók legeltetése | 

megkezdetik és pedig legelőször a sertések böngészik fel az 
elhullott kalászokat; utána a szarvasmarha és végre a juhok 
bocsátandók tarlóra. A hol juhok járnak, ott nemcsak szarvas
marha, de semmiféle más állat jó izün nem legel: a legelők 
tehát szigorúan elkülönitendők; a juhok csak oda hajthatók, hol 
másféle állat már enni valót nem talál.

Gyakori itatás, csendes hajtás jelezi a jó pásztort. 
A juhok kutyával üzetése, zavarása meg nem engedendő. 

Kutya nélkül is meg lehet őrizni a gyáva birkanyájat.
A nyári hőségben mindenféle állat csak estefelé, éjszaka 

és hajnalban legel, nappal a vályút és árnyékot keresi. A mely 
pásztor a hőségben legeltet és éjfél után subáján nyújtózkodik 
és nem botra támaszkodva legelteti állatait, az nem pásztora, 
nem gondozója a reá bízott állatseregnek, hanem kínzója.

A kondás kellemetlen, de el nem mulasztható teendői kö
zé tartozik a nyüvezés.

Az esett juhok bőrei szellőztetnek vagy hűvös pinezébe 
helyeztetnek, de legczélszerübb: idejében eladni,nehogy belé— 
jök essek a moly.

A kévés gabana behordása után, liba és pulyka a tarlóra 
mehet. Házi szárnyasaink a meleg időszakban sok vizet kí
vánnak.

A tyúkólak hetenként kitisztogattatnak, nehogy az élődi 
állatok ott nagyon elszaporodjanak.

Szőlő. Hónaljazás, kacsozás és (elkötés, a múltkor leirt módon vé
geztetik; a hónap végefelé, ha szükséges, harmadszor kapá
lunk; szőlőiskoláinkat a gyomtól tisztán tartjuk.

A pincze hűvösebb éjjeleken szellőztetik, borok íeltöltögetése és a 
hordók megtörölgetése el ne maradjon.

Gyümölcsös. Cseresznye, meggy leszedése után a fák hígított trágya
lével megtrágyáztatnak. Az olyan fáknak, melyek túlságos bő 
terméssel bírnak, ágai íeltámasztandók. A lehullott rósz gyü
mölcs gondosan eltávolitandó. A nyári gyümölcs legnagyobb 
része e hónapban érik; ennek naponkénti felgyiijlcse és 
értékesítése, a gazdaszszony kiváló gondjai közé tartozik. A 
fák és csemeték nyári tisztogatása, száraz és fattyú hajtá
sok eltávolítása, valamint az idomító nyesés és becsipkcdés 
foly tattalik.

Faiskola. E hónapban a faiskolában kevés munkánk van ; legfőbb teen
dőnk abban állhat, hogy az ártalmas rovarokat szorgalmasan el- 
távolitsuk. Nagy viharok után, a fák kötései megv izsgálandók, a 
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letörött gályák levágandók és azok helyei simára metszetvén, 
viasszal bekenetnek. A csapra metszet fák kötései ha a hajtá
sok eléggé megtásultak, feloldandók.

Konyhakert. Legnagyobb gondot a kapálás, gyomlálás és öntözésre 
fordítsunk és ezt az egész kertben szorgalmasan folytassuk. A 
megürült ágyásokat, a körülmények szerint fel kell ásatni vagy 
kapáltaiéi és azok téli retek, spenót, tarlórépa és endivia salá
tával beültetendők.

Az érett paszuly és borsó s esetleg több érésben lévő Kerti 
növény magvait leszedjük és száraz, szellős helyre elrakjuk. 
A magnak való répát karóhoz kell kötözni és a késői mellék 
hajtásokat gondosan eltávolítani. Jelöljünk ki magnak való ubor- I 

kát. A dinnyetáblák szükség szerint hig trágyalével megöntö- j 
zendök. A dinnye szétterülő indáit, nehogy a szél összekuszál- í 
ja, horgocskákkal lefoglaljuk. i

A korai karfiol levelei, ha a bimbók fejlődni kezdenek, a ; 
világosság elzárása véggett összehajtatnak.

A káposzta-ágyásokat a hernyóktól védeni kell és ha elő- ' 
fordulnak, eltávolításukra kiváló gondot kell fordítani.

Az eprek indáiból szaporításra a legszebb példányokat meg- | 
hagyjuk, a többit pedig szorgalmasan eltávolítjuk.

Diszkért. A virágágyások a gyomtól tisztán és puhán tartandók. Az 
utak szélein a gyep élesen levágandó. Az elvirágzolt rózsákat 
és az előforduló vizhajtásokat gondosan el kell távolítani; ál
talában arra törekedni, hogy a korona kívánt alakját megtartsa. 
A rózsák szemzése hajtó szemre, bevégeztetik. A korai évelő 
virágok elszáradt hajtásait gondosan el kell távolítani és azok 
szétosztását és átültetését bevégezni. Nyári virágokból a leg
szebb példányokat kell magnak kiválasztani; a melyek a ki- 

- vánt alaknak meg nem felelnek, el kell távolítani. Császársza
kái, Primula Auricula és legtöbb évelő növény magvai most 
kezdenek érni, azok leszedésére kiváló gondot kell fordítani. Az 
évelő növények magvai elvetendők. A tavaszkor ültetett díszfá
kat és cserjéket gondosan kell kapáltatni és öntöztetni és az el
száradt gályát lemetszeni. Az útak tisztítása is kiváló gondot 
igényel.

Méhészet. A rajzás még ezen hónap első részében is, sőt néha majd
nem végeztéig tart, azért folytonos éberséggel őrködjünk. Az 
első raj kijötte után pár nappal, úgy déltájt, midőn legkevesebb 
méh van otthon, a herefejeket lépőmben óvatosan le kell fe
jeznünk, egy kis füstöt fúván reájuk vagy vizes tollal elsepervén 
a bogarakat e helyről. Az első rajok heréinek lefejezésé»el na
gyon vigyázzunk, mert a gyenge, alig a 4- 5 hetes lép könnyen 
leszakadhat. Legyünk figyelmesek arra, hogy a kas röplyuka a 
lehetőségig a Iép-élek irányában legyen, hogy a méhek igy 
annál akadálytalanahbul mehessenek-jöhessenek. Ha nem igy 
volna, e szerint messünk uj ki- és bejáió röplyukat.

Minden s különösen a paraszt méhkasoknak lépállását már 
kivülről tudnunk kell, mely czélból a kas külső oldalát festék
kel megjegyezzük, különben belső vizsgálódásunk alkalmával 
sok kárunk történhetik, a lépek ide-oda hajlongása miatt Ha 
nagyon gazdag családaink vannak, alkalmazzuk a tetőre a Hut- 
terféle ládacskákat, természetesen ehhez készítve már kezdetben 
az u. n. parasztkasokat. A Hutterkasokat nagyon ajánljuk t. 
ügybarátink szives figyelmébe; (bővebb felvilágosítással Hutler 
Samu Kolozsvárt szolgál.) Ilyen kasok legtermészetesb átme
netet képeznek a Dzirzon-Berlepsch rendszere

Erdészet. Főhasználat. A magas hegyi vágások befejezendők és a 
jövő évi vágások megvizsgálandók. Mellékhasználat a 
legeltetésre, faszedésre és az éreti erdei gyümölcsök gyüfjésére 
terjed ki. K rd ő m i v e 1 é s. Az értésekben felnőtt fű eltávo- 
litandó, a gaz irtandó, a nem sikerült értés a jövő évi ertési 
szervezetbe lesz felveendő. Az erdővédelem a pásztorok 

ellenőrzésére és az erdei tüzek meggátlására szükséges intéz
kedésekre szorítkozik. Vadászat. A szarvas, dám, (bika) és 
őzbak, valamint a zerge is lőhető.

Értesítés a Kolozsvárit történt phylloxera- 
vizsgálatokróL

Mint a t. közönség a lapokból annak idején értesült, a 
kolozsvári phyiloxera-bizottság vizsgálattal foglalko
zó tagjai május hó végén megkezdették működésűket. A 
czélba veit vizsgálatok megtörténtek kettő kivételével, melyek 
nem mellőzhető akadályok miatt későbbre halasztattak. Most 
szükségesnek farijuk, hogy e vizsgálatokról a t. közönségnek 
számot adjunk.

Kívánatosnak tartottuk volna, hogy Kolozsvárit és K.- 
Monostoron megvizsgáltassanak mindazon szőlők:

a) melyek egyátaláu külföldi eredetűek;
b) melyek belföldi phylioxerásnak ismert telepekről szár

maztak ;
c) melyek akármi oknál fogva romlanak.
Ezt azonban csak is úgy érhettük volna el, ha a kellő ka

talógusokkal bírtunk volna. Minthogy azonban katalógus
sal csak is a Mathiásztól hozatókra nézve rendelkeztünk: meg 
vizsgáltuk

A. azon szölötelepeket. melyek Mathiástól került szőlők
kel bírnak;

B. azon szölötelepeket, melyeknek tulajdonosai e czél
ból önként jelentkeztek;

C. azon szölötelepeket, melyekről tudomásunkra jutott, 
hogy ott a szőlőtök romlanak.

A.
Kolozsvárt! 9 oly szölötelepröl bírunk tudomással, me

lyekbe a Mathiásféle kassai phylloxerás szölötelepröl vesszők 
kerültek; azok közöl 7 városi bel telken, 2 pedig kint a szőlő
hegyekben, illetőleg szőlő-kertekben fekszik. E 9 szőlőtelep 
közül már a múlt ősszel megvizsgáltatott 6, 3-nak megvizsgá
lása akkor még nem volt lehető, mert ezen 3-ról csakis a tél 
folytán vettünk tudomást.

A közelebbi napokban alólirottak által mindezen 9 sző- 
lötelep átvizsgáltatott; tehát azok is, amelyek már a múlt őszön 
is vizsgálva voltak, azok is, melyek akkor meg nem vizsgáltat
hattak. A vizsgálatok a következő napokon történtek: junius 1, 
2, 3, 5, 5, 8, 8, 10, 19.

B.
Szőlő vizsgálat végett önként jelentkezett két tulajdonos.
Egyikének szőlője a Hójában fekszik s eredetére nézve 

legnagyobbára Klosleroeuburgi. E szőlő megvizsgáltatott május 
29-én; továbbá, mert a vizsgálók az ismét vizsgálást szükséges
nek tartották másod ízben junius 24-én.

Másik jelentkezőnek szőlője a városi kelteiken fekszik S 
e szőlőtök oly helyekről származnak, a melyeken még eddig 
phylloxera nem találtatott. E vizsgálat történt junius 10-én.

C.
Értésünkre adatott, hogy a „Komáiban“ a szőlők romla

nak s ennek folytán az illető hegőhatósági személyek közbejöt-
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tével megtekintetett ezen testület s két tulajdonos szőlője — 
kik e tekintetben önként voltak szívesek ajánlkozni — szakszerű 
vizsgálat alá vétetett. E vizsgálat történt junius 22-én.

Mindezen vizsgálatoknak eredménye kedvező; t. i. az 
átvizsgált szőlőtelepeken, illetőleg azátvizs- 
gált szőlőtepekről kiásott szőlőtökön és sző- 
lögyökerekena legszorgosabb kutatásmcllett 
is egyetlenegy phylloxerát sem találtunk.

Midőn vizsgálatainknak ezen kedvező eredményét köztu
domásra hozzuk, szükségesnek tartunk egyefmást a phyl— 
loxera-vizsgálatok értékéről elmondani.

Ha egy szölőtöt valaki kezünkbe ad, azon kérdéssel 
phylloxerás-é az, vagy nem; akkor annak gyökereit nagy rész 
letességgel átvizsgálván, ha találunk rajta, phylloxerásnak 
mondjuk, hanem találunk rajta, bizton mondhatjuk, hogy phyl- 
loxera-me n tes.

Ha azonban egy szőlötábláról (tegyük fel pl. 1000 tő) 
van szó, itt másként áll a dolog. Ha sok phylloxera van már 
az egyes tőkőn s ha legtöbb lő inficiálva van; akkor itt is 
könnyen és hamar boldogulunk. De tegyük fel, hogy a baj még 
kezdetén van, tegyük fel pl., hogy az 1000 tő közül 10—15 
drb. van inficiálva s azokon is még kevés a phylloxera. Ekkor 
már csak a véletlen dolga, hogy megtaláljuk-é vagy nem. 
Ugyanis az 1000 drb. szőlőtöt egyenként nem vizsgálhatjuk át 
már azért sem, mert ahoz roppant sok idő kellene. Mit teszünk 
tehát? Próbaképen nehány gyengébb tőt pl, 5—10-et kiásunk 
és megvizsgálunk. Most tehát vizsgálatunk eredménye csak is 
azon véletlentől függ: váljon azon 10—15 tőből, melyek infi- 
cialva vannak, került-é legalább egy-kettő a kiásottak közé, 
vagy nem ? Mit mondhatunk tehát itt a vizsgálat megtörténte 
után, azon esetben, ha phylloxerát nem találtunk? Felelet: 
nem mondhatjuk azt, hogy e telep phylloxera-mentes; csakis 
annyit, hogy az átvizsgált tök gyökerein phylloxerát nem ta
láltunk.

Ezeket azért tartottuk szükségesnek elmondani, hogy mi
dőn vizsgálataink jelzett kedvező eredményét közzé tesziik, egy
szersmind tudassuk azt is, hogy a negatív eredményű phylloxe
ra vizsgálatok értéke legtöbb esetben nem absolut.

Bezárjuk jelentésünket azon megjegyzéssel: hogy Ko
lozsvárt és K.-Monostoron bárki számára teljesítendő phyl
loxera vizsgálatokra a kolozsvári phylloxerabizottság továbbra 
is készen áll s ismételjük, hogy e vizsgálatok a tulaj
donosnak semmi költségébe nem kerülnek.

Kolozsvárt, 1880. junius 26.
Dr. Szaniszló Albert,

bizottsági elnök.
Dr. Bartók István, Dr. Daday Jenő,
Ormándi Miklós, Parádi Kálmán,

bizottsági tagok, mint az előterjesztett vizsgálatok végrehajtói.

Só adagolón az állatoknál.
Az állatok sózására nézve a nézetek és szokások szerfö

lött különbözők. Némelyek egy héten egyszer, de vannak, kik 

minden nap adnak sót állataiknak. Miután az Erdélyi Gaz. 3-ik 
számában épen e tárgyra vonatkozó véleménnyel találkoztam,' 
nem szalasztóm el az alkalmat, s igen röviden elmondom sze
rény véleményemet a következő két pontocskában :

1J Mindig egyformán sózzunk-é? A só kivá- 
lólag az emésztés elősegítésére szolgálván, bátran kimondhat
juk, hogy nem minden időszakban egyenlő mennyiségű sóra 
van szükségük állatainknak. Akkor a midőn kevésbé egészséges 
vagy nehezen emészthető takarmánnyal tartatnak nagyobb, mig 
könnyű emésztetü eledel fölvétele mellett kevesebb a só szük
séglet Mikor tehát az állatok zöld takarmánnyal tápláltatnak, 
vagy például legelőre járnak kevesebb sóval érik meg, mint 
akkor, a midőn takarmányuk egész adagja száraz, melynek 
megemésztése s áthasonitása nagyobb munkásságot követel a 
gyomor szervezettől. Ha ehhez vesszük még, hogy nyáron át az 
emésztési folyamatot mennyire segíti elő a mozgás: tartózkodás 
nélkül kimondhatjuk, hogy ha nyáron a zöld takarmány etetés 
és folytonos mozgás mellett egy héten egyszer sózunk, akkor 
télen a szecska, polyva etetés és mozgás hiány mellett bizony
nyal többször kell.

2) Minő alakban a d j u k a s ó t ? Legelterjedtebb 
szokás nagy darabban a jászolba helyezni s ott hagyni nehány 
óráig, sőt tán napokig a sót. Ezen eljárás egyátalában nem he
lyeselhető, mert nem csak avval a hátránnyal jár, hogy a só so
ha sem tiszta, de még össze van kötve a só folytonos olvadá
sával és az állatokra nézve avval a kellemetlenséggel, hogy 
egyik állat maga elé vonván, nem részesülhet mindenik egyfor
mán belőle. Gazdaságosabb, ha a só darabot közepén megfúr
juk s a lyukon át egy istrángot fűzvén, a jászol fölé egy szegre 
akasztjuk. Ezen eljárást követtem én is, valameddig a gyakor
lat által bebizonyítva nem láttam, hogy ha a szükséges só meny- 
nyiséget vízben föloldom sazta föletetendő takarmányra 
naponkint rá locsolom : jobb étvágyú és egészségesebb állatok
kal bírok, mint, amúgy. Ha amaz elvet fogadjuk el, hogy „jobb 
gyakrabban keveset, mint egyszerre sokat“ semmi esetre sem 
fogunk tévedni.

A nyári istállozásnál elegendőnek vélem hetenkint a két
szeri só nyalatási darabról, természetesen rövid ideig és itatás 
után. A gulyabeli marhák hetenkint egyszer vasárnap kapjanak 
sót. Vasárnap azért, mivel ekkor a gazda is jelen lehet legtöbb
ször. Azonban ha meg nem jelenhetnék, azon esetben a megörült 
sót kevertesse össze makkliszttel vagy korpával s igy valószí
nűleg megakadályozhatja a lopást,amit cselédjei könnyen vég
rehajthatnak.

Mint igen rósz szokást, fölemlitcm itt az őrölt sónak a 
gyepre való hintését, vagy a mi még elvetendőbb, hogy az apró 
sót az állat kereszttájára teszik és kínozzák azt a szegény jó
szágot annak lenyalatásával.

Bcrde Fercncz.

Levél a „Műszavaink érdekében!“ cziinü 
czikkre.

T. Szerkesztő ür! Becses lapja f. évi 24. számában „Mű
szavaink érdekében !“ czim alatt Fekete Lajos úrtól egy levél 
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közöltetett, melynek megírására az általam, megelőzőleg közlőit 
czikk szolgáltatott okot.

Meglepetve olvasom e levélből, hogy czikkemben, figyel
metlenségből a betűszedő, a „fafehérje“ szót, mely kéziratom
ban kétszer fordult elő, a nyomtatott közlemény 3-ik bekezdé
se közepén „fafehérnye“ szóra változtatta át.

Hát biz ez hiba volt: de csak sajtó hiba, mit nemcsak F. 
L. ur, de bárki is könnyen észre vehetett volna, ha czikkemben 
(Érd. gazda, 1880. f. év 183-ik lap 2-ik hasáb) figyelemmel 
olvasta volua azon pontot is, a hol a „fafehéije“ szónak meg
kegyelmezett a betűszedő s a hol körülírva is elmondottam, hogy 
mit értek én a „fafehérje“ szó alatt!

E sajtó hibán kivüi találtam én még ama közleményem
ben nagyobb hibákat is, pl. a hol a betűszedő az„éref t vesz- 
szeikröl“ szókat „érett részeikről“ szókra, aztán a „ker
tem talaja nedvszegénységéuek“ szókat „kertem 
talaja nedvességének“ szókra változtatta; de hát ezek is olyan 
sajtó hibák, melyeket a gyakorlott olvasó könnyen észre vesz s 
szó nélkül átsurran fölöttük és én magam is szó nélkül hagy
tam volna, ha F. L. ur levele a felszólalásra nem kényszerit.

Minthogy én csakis gyakorlati irányú lapokba s csakis 
gyakorlati irányú czikkeket szoktam írni; biztosítom F. L. urat, 
hogy a tudományos műszókat nemcsak, hogy nem fogom sza
porítani, de a hol lehet, szorgosan kerülöm is. Nem szaporítom 
újakkal a meglevő műszókat azért, mert nem vagyok nyelvész, 
hogy hivatva érezhetném magamat uj műszókat is alkotni. Ke
rülöm, a mennyire lehet a műszókat azért, mert arra törek
szem, hogy a mit írok, megértse mindenki s ne csak azok, a 
kik a tanodákban az újonnan alkotott magyar tudományos mű
szókkal már megbarátkoztak.

A műszók közül saját szakomban is, csak azokat hasz
nálom, a melyekről azt gondolom legalább, hogy már általán 
ismeretesek és elfogadottak, de olyan műszót, mint „szi j ács“, 
— mely a szakács, takács, kovács mintája szerint inkább vol
na alkalmazható a „szíjgyártó“ szó fogalmára, mintsem a 
„fafehérjó“-re vaayis a fa, különösen pedig a gyümölcsfa ré- 
teggyürüi közül a külső, puha, többnyire fehér rétegnek meg
jelölésére, — olyan „szijács“-féle műszót, mondom, használni 
írott munkáimban, nem visz rá lelkiismeretem.

Ezen rétegét a fának születésem helyén, Nógrád várme
gyében, már gyermekkoromban „fafehérje“ szóval, az alatta 
levő kemény rétegeket pedig „fakeménye“ szóval hallottam, és 
tanultam megnevezni, de én e szókat sem használom úgy, mint
ha műszók volnának, hanem csak úgy, mint már köznyelven 
is ismeretes vagy használatos szókat. Beválnának-e műszók
nak is? nem tudom, de, hogy az értelmet nem zavarják s a 
nyelvérzéket, a fület nem sértik úgy, mint az újonnan alko
tott magyar tudományos műszók legtöbbje, — arról megvagyok 
győződve.

Kérve t. szerkesztő urat, hogy jelen soraim becses lap
jában közleni szíveskednék, hazafiul tisztelettel maradtam

Mező-Kovácsháza, 1880. jun. 18.
honfitársa

Bereczki Máté.

A kolozsvári lóversenyek sorozata.
1880. szeptember 17-én és 19-én.

Második nap: vasárnap, september 19-én.
I. Camin díj. Tiszteletdij, adja Br. Bánffy Ádám. Vadász

verseny. Feltételek utólag fognak közöltetni.
II. Első osztályú államdíj 4000 franc. Futhat minden 

belfö’di és német mén és kancza, Táv. 4824 met. Teh. 3 év. 
53%, 4 év. 63%, 5 év. és id. 67 klgrrn., ménre 1% klgrm- 
mal több, egy 3000 írt értékű dij nyertesére 3 klgrm., két, 
vagy több ilyen, vagy egy 5000 frtoséra 5 klgrmmal több. Tét 
200 frt, fele bánat, egy hóval a verseny előtt bejelentve csak 
40 frt. Tét- és bánat-összeg fele az 1-sö, felo a 2-ik lóé. Ne
vezés julius 20. déli 12 óráig bezárólag.

III. Eladó verseny 5000 franc. Egyleti dij. Futhat min
den ló. Táv. 2400 meter. Teher 3 évesre 65, 4 év 72, 5 év. 
és id. 75 klgrm.; méare 1 %, telivérre 3 klgrmmal több. Er
délyen kívül született lóra 7, nem Erdélyben idomított lóra 4 
kigrmmal több. A nyertes nyilvános árverés utján 800 írtért 
eladó; minden 100 frt, melylyel olcsóbb a ló, 1 klgram teher - 
könnyebbségben részesül. Urlovarok. Tét 30 frt. fele bánat. 
Tét- és bánat-összeg fele az 1-ső, fele a 2-ik lóé. Nevezés 
aug. 10. déli 12 óráig bezárólag.

IV. Harmad osztályú államdij 2000 franc. Futhat 
minden állandóan Erdélyben lakó tulajdonos bona fide birto
kában levő, Erdélyben elletett 3 éves mén és kancza. Táv. 
3216 met. Teher 55% klgrm. Kanczára P/2 klgrmmal keve
sebb. Erdélyi mén vagy kancza ivadékára 2%, mindkettőjére 
4 klgrmmal kevesebb. 1000 frt értékű dij nyertesére 3 klgrm., 
két ily, vagy egy nagyobb dij nyerőére 5 klgrmmal több, de 
Erdélyen kívül idomított lóra még 4 klgrmmal több, de 
nem halmozva ■ Erdélyen kívül idomított lovakra még 4 klgrm
mal több. Nevezés Julius 20. déli 12 óráig bezárólag.

V. Vigaszverseny. Ilandicap. Kötelező minden lóra, mely 
ez évben a kolozsvári versenyek valamelyikére nevezve volt. 
Futhat csak olyan ló, mely ez évben e pályán valamelyik díjért 
futott, de nem nyert. Kivételt képeznek az Erdélyi dij, Vadász
verseny, Akadályverseny és Polgár-dijra nevezett lovak; ezek
re a fennirt feltételek se nem kötelezők, se nem kizárók. Tét 
50 frt, fele bánat; Septemb. 15-ig jelentve, 15 frt bánat; nye
rés által kizárva 20 frt. Terhek sept. 10-ig az illető lapokban 
közzétételnek.

VI. Földészek versenye adva több sport-kedvelő által.
VII. Akadályverseny. Aláírási dij. Annyi, a mennyi az 

e czélra aláirt 400 írtból begyül. Futhat mindeu erdélyi birto
kos, vagy Erdélyben állomásozó ezredbeli tiszt bona fide tulaj
donában levő ló. Távolság körülbelül 4000 meter. Teher 75 
kgm., 4 évesre 5 klgrmmal kevesebb, ménre 1 %, telivérra 2% 
klgtmmal több. Erdélyi mén, vagy kancza ivadékára 2%, mind
kettőére 4 klgrmmal kevesebb. Erdélyen hívül született lóra 7 
klgrmmal, nem Erdélyben idomítottra még 4 klgrmmál több. 
Lóra, mely gát- vagy akadályversenyben még nam indult, 3 
klgrmmal kevesebb; gát- vagy akadályverseny nyertesére 3 
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kilogrammal több. Tét 30 frt, fele bánat. Tét- és bánatokat a 
2-ik ló kapja a pályaköltségek levonása után. Nevezés sept. 
10-ike déli 12 óráig.

Megjegyzések.
1. Bármely versenyre csak egyleti részvényes nevezhet 

lovat s ilyen is csak: ki bona fide nevezi lovát.
2. Részvényesnek csak az tekinthető, ki a versenyekig e

czélra szerkesztett nyilatkozatot — hogy 10 évig az egylet 
részvényes tagja óhajt lenni — aláírja és az első évi részvény
dijat 10 írtban lefizeti. i

3. Részvényes sem idomár, sem üzleti lovar nem lehet
4. Minden nyereményből 5 % az egyleti pénztár javára 

levonatik.
5. Minden pályázó lótól annyiszor, a hányszor indul, 5 

frt indulási pénz és 5 frt gyeppénz az egyleti pénztárba fizetendő.
6. Teheregységiil a kilogramm szolgál, távolságnál a 

méter.
7. A bejelentéseknek a dij külön megnevezésével, a lo

var színeivel, a ló származásával, a terhek pontos kiszámításá
val kell az egyleti titkárhoz intézett bérmentes levelekben 
történni.

8. Csak levél vagy táviratilag tett nevezés érvényes, mely 
nem később, mint a kitűzött napon és időben kell, hogy a titkár
hoz megjöjjön.

9. Az illető lótulajdonos urak és idomárok figyelmeztet
nek, hogy eltérőleg a pesti vagymás magyarországi pályákon 
fennálló szokásoktól, akolozsvári lovaregylet határozatából, vala
mennyi tét- és bánatösszeg a versenyek előtti este 6 óráig a 
titkárságnál befizetendő, ellenkező esetben oly lovak, melyekért 
a tételek említett ideig be nem fizettettek, pályázásra nem 
eresztetnek.

10. Mindennemű tudakozódás, bejelentés és nevezés ily 
czim alatt: „Versenyt illető“ Bartha Lajoshoz Kolozsvártt, főtér 
2-ik szám, bérmentesen intézendők.

A lovaregylet megbízásából: 
Bartha Lajos, 

egyleti titkár.

Egyleti mozgalmak.
Választmányi ülés 1880. junius hó 7-én.

Tartatott Szabó József alelnök elnöklete alatt, jelen vol
tak: Csulak Dániel, Dávid Antal, Eőry Tivadar, Girsik János, 
br. Jósika Sámuel, Sárosi Pál, Szenkowich Márton, Szentgyör- 
gyi József, jegyzett Dr. Hinlz György, egyleti pénztárnok, mint 
helyettes titkár.

136. Az 1880. május 10-iki választmányi ülés jegyző
könyve felolvastatván — a mai ülés jegyzőkönyvének hitelesí
tésére Csulak Dániel, Dávid Antal és Szenkowich Márton tag
társak kéretnek fel.

137. Minislcrium 10683.—1880. szám alatt a Nagy- 
Enyeden felállítandó vinczellér-képczdo érdekében egy szak
értő kiküldésére hívja fel az egyletet. — Ezen felhívás folytán 
clnökileg megbizatott s felkéretett Pagct János tagtárs ur, hogy 

az e tárgyban kiküldött szemle bizottságban részt venni s az 
egyletei képviselni szíveskedjék, mely kiküldetésről a Nmlgu 
minister ur — valamint Alsó-Fehérmegye főispánja is értesít— 
tetett, május hó 16-án. Az elnökség ezen intézkedése helyeslő 
tudomásul vétetett.

138. Fenebbi tárgyal kapcsolatosan bemutattatik — Gá
bor József érdiószegi igazgatónak — mint elébb jelzett szemle 
bizottságban kiküldött ministeri biztosnak f. é. május 19-ről 
kelt tudósítása, hogy a szemle megejtésére május 25-én Nagy- 
Enyedre fog kiszállani, — erről táviratilag értesittetett Paget 
János egyl. kiküldött, ki is azonban alelnök urat viszont arról 
értesilé, hogy közbe jött akadályok miatt ezen'kiküldetésben 
nem vehet részt — minélfogva egyletünk képviseltetése elma
radt — sajnos tudomásul vétetvén, ezen az egylettől független 
akadályok miatt elmaradt képviseltetésről oly értelemben 
értesittetni határoztatott Minister Ö Nagyméltósága, misze
rint igazgató választmányunk az e tárgyban létrejött határo
zatok utólagos közöltetését kéri.

139. Ministerium 12766.—1880. szám alatt értesíti egy
letünket, hogy szőlészeti vándortanár hátra levő fizetését ké
relme értelmében (s. Nr. 149.) folyóvá tette — köszönettel fo
gadtatván az egyleti pénztárnok és vándortanár ez értelemben 
értesitendők.

140. Kir. vallás és közoktatásügyi minister urnák a ker
tészet ügyében 14395.—1880. szám alatt kiadott rendelete, az 
egyesület f. é. 64 szám alatti felterjesztésének elintézéséül kö- 
zöltetik — örvendetes tudomásul vétetik.

141. Dr. Wolff Gyula tagtárs 6 kedvezményes előfizetőt 
küldvén az „Erdélyi Gazda“ számára — köszönettel fogadtatik 
— s tudomásul vétetik a lap r. u. lett megküldése.

142. Egyleti titkár bejelenti a köztelki f. é. tavaszi ela
dás eredményét, mely szerint a kimutatásban részletezett összes 
bevétel 110 frt 28 krt tett, mely összeg a pénztárba beszol
gáltatva lett — tudomásul vetetik.

143. Egyleti titkár jelentése, a f. évi május 20-án Buda
pesten megtartott gazdasági egyleti szövelkezési gyűlésről fel— 
olvastatik, mely szerint azon egyl. elnök Tisza Lászlóval kép
viselvén, hivatkozással az Erdélyi Gazda f. é. 21-ik számában 
közlött terjedelmes tudósításra, jelenti, hogy külön véleményünk 
ugyan felolvastatott és a kiküldöttek állal indokoltatotl, de az 
uralkodó hangulattal szemben azt tekintetbe vétetni nem sike
rült, minélfogva jónak látták az ügyet élére nem állítani, any- 
nyival is inkább, mert a hozott határozatok az egyleteket csak 
akkor fogják kötelezni, ha azokat az illetékes közgyűlések el
fogadják. Egyúttal be adja az orsz. magyar gazdasági Egylet 
Emlék könyvének II-ik füzetét — tudomásul vétetett; további, 
esetleg ez ügyhez szükségessé válandó intézkedések megté
tele későbbre halasztatván. Az emlék könyv 2-ik füzete könyv

tárba tétetik.
144. A kolozsvári kereskedelmi- és iparkamara átteszi 

f. é. april 2-iki gyűlésének jegyzőkönyvét — köszönettel ío- 
gadtalik és levéltárba tétetik.
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145. A békésmegyei gazdasági egylet értesítőjét 1879- 
ről beküldi — köszönettel fogadtatik, könyvtárba tétetik.

146. A pozsonymegyei gazdasági egylet 1879-iki évköny
vét beküldi — köszönettel fogadtatik, könyvtárba tétetik.

147. Tompa Imre tagtárs, K.-Borosnyóról f. é. junius 4- 
éröl kelt levelében értesíti az igazgató választmányt, hogy 151. 
idei szám alatt kelt felhívás folytán a béke bírósági bizalmi ál
lást elfogadja ugyan, azonban a mennyiben valószínűleg a jö
vőben huzamosabb ideig távol leend azon vidéktől, hasonló 
megbízatásban helyettesítésére ajánlatba hozza Bartha F e- 
rencz és Földes Kálmán urakat — örvendetes tudomásul 
vétetvén, ajánlata folytán nevezett urak hasonló kiküldetésre 
leendő felkérése elnökségnek meghagyatott.

148. Az „Erdélyi pincze-egylet“ 143. szám alatt átira
tunkra válaszolva egész terjedelmében közli a földmivelés-, 
ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszter úrhoz 8415. szám 
alatti leiratára felterjesztett választ — felolvastatván, helyeslő 
tudomásul vétetett.

150. A helybeli phylloxera bizottság a phylloxera-gya- 
nus szőlő telepeknek jegyzékét s egyik bizottsági tagja által a 
falusi köznép felvilágosítására szerkesztendő rövid népszerű 
phylloxera ismertetést az Erdélyi Gazdában közlését — arról 
nehány 100 levonat vételét s ismertetés és terjesztés végett 
a törvényhatóságokhoz leendő kiküldését kéri —A gyanús te
lepek jelölése a várdortanártól bekérendő adatok alapján, va
lamint a népszerű ismertetésnek az Erdélyi Gazdában leendő 
kiadatása s annak az ajánlott irányban terjesztése készségesen 
teljesítendő lesz — miről az adatok beérkezése után a phyl
loxera bizottság értesítendő.

151. Szentgyörgyi József indítványozza, hogy szereztes
senek be az austriai földbirtokosok által tervezett.hitel intézet 
szabályai s a mennyiben viszonyainknak megfelelőknek talál
tatnának — titkár bízassák meg azoknak tanulmányozásával s 
a Gazdában közlésével — elfogadtatván, titkár megbizatik az 
indítvány értelmében intézkedni.

152. Ugyancsak Szentgyörgyi József tagtárs indítvá
nyozza, hogy készíttessék tervezet az iránt, hogy a köztelken 
az oltóványok eladásának mellőzésével — miként legyen beál
lítandó az általa több versen indítványozott anyakert —s 
ezen tervezetet a jövő közgyűlés elő terjesztenék — ezen indít
vány elfogadtatván, áttétetik a kertészeti s gyümölcsészeti szak
osztályhoz beható tanulmányozás végett.

153. Szentgyörgyi József tagtárs jelenti, hogy Réthy Mór 
kir. tud. egyetemi nyilv. r. tanár ur az évdijas tagok sorába kí
ván lépni — örvendetes tudomásul vétetik, megbizatik a titkár 
a kötelezvény bevétele s Réthy Mór urnák az évdijasok névjegy
zékébe leendő bevezetésére.

Több íörgy nem lévén, elnök az ülést bezárja.
Szabó József, 
egyleti alelnök.

Dr. Ilintz György, 
egyleti helyettes titkár.

Hitelesítik:
Csutak Dániel, 

Dávid Antal, 
Szenkowich Márton.

Egyveleg.
— Br. Kemény Gábor minister ur, miként közelebbi 

számunkban jeleztük, jun. 22 és 23-án mulatott Kolozsvárt s 
26-án éjjel utazott vissza Budapestre. Tordán egy 600 darabból 
álló erdélyi fajta bika-telep felállítása felöl intézkedett, honnan 
évenként mintegy 200 darab tenyészállat fog az erdélyi részek 
községeiben szétoszlatni. Gazdáink, saját érdekűkben, jól te
szik ha szép bikaborjukat növelnek, melyeket ezen telep számára 
előnyös áron eladhatnak; a bevásárlások értesülésünk szerint 
már megkezdettek. Sz.

— Erdélyi jukainkból Radnóton, gr. Bethlen Ka- 
millo nyájából 120 válogatott darabot vásárolt meg, ministeriren
delet és utasítás alapján Tormay Béla min. tanácsos, ki az er
délyi jelesebb juhászatok megszemlélése végett több vidéket 
meglátogatott. Kosok 10 írtjával, anyajuhok 6 frt 50 krjával 
fizettettek. Ez a kis nyáj Liptó-Ujvárra (Hradek), az ottani 
gazd. intézetben küldetik törzsnyáj gyanánt; 15 válogatott kos 
ideiglenesen őszig, a monostori gazd. intézet Kardosfalvi juhá
szaiéban talál alkalmazást. Sz.

Értesítés a ragályos és járványos állati be

tegségekről 1880. junius hó 23-ig.

Megye Község
Az állatok 
faja és da

rabszáma
A kór meg

nevezése

Elhullt vagy 
gyógykezel

tetik

Brassó Bácsfalu 4 ló takonykór kiiriatolt
n Tiirkös 1 a »

Csik Dánfalva 1 1 szarvasm.l lépfene 1 elhullott
Maros-Torda .Vlezőpagocsa | 15 » |

a n

Horvát-Szlavonországban uralg a marhavész a károly- 
városi alispánság területén Prilisce, Jancani, Paka, Polje, Ro- 
sopajnik, Klanac, Pravolina és Mathe nevű községekben; újólag 
kiütött a marhavész a sisseki alispánság területén Kozjaca köz
ségben.

A horváth-szlavon katonai határőrvidéken urain a marha
vész az ogulin-szluini kerület Ogulin, Brezovac, Bas-ara és Ska- 
kavac nevű községeiben.

Magyarország területe marhavészmentes.

Vidéki gazdasági tudósítás.
Alpestes, 1880 junius 26.

E hó 20-átóI oly nagy mérvű záporok voltak, hogy az őszi 
vetéseket kárpótolni látszó tavasziakat a kiáradt Cserna vize és Pe
tők patak, teljesen elsodorták. — Ilasonlólag széna réteinket is úgy 
eliszapolta, hogy lekaszálni nem lehetséges. — A nagy esőzések mi
att, — mely a nevezett naptól e mai napig fölváltva minden n*p  esik 
— a kukuricza első kapálása se végeztethetett be, holott már helyen
ként a második kapálás is késett. — Az ugarlást is lehetlenné tették 
az esőzések. — Egy szóval az árv iz roppant károkat okozott és b*  
az idő még föl nem derül, hogy az esőzések megszűnjenek, még töb
bet fognak okozhatni. — Minden marháink egészségesek, kivéve a 
juhokat, melyekbo a mótolykór nagy károkat tesz. Továbbá a ba
romfiak között is, kórűi-belül a lépfene nagyba pusziit. — Most is 
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midőn e tudósiiásom bezárni akarom, a lehető legnagyobb viharnak 
nézünk elébe, mi félő, hogy jégesőt is hoz. — Vajon mikor szűnnek 
meg ez évnek egymásra halmozott csapásai, hogy föllélekzelhessen, 
már egyszer a szegény megviselt gazda?!

Szebeni Sándor, 
gazdatiszt.

Üzleti heti szemle.
(A „Pesther Lloyd" nyomán.)

Gabona és gyapjupiacz Budapest, 1880. junius 19-től 

junius 26-áíg.

Búza üzletben nagy kínálat, vevők tartózkodók, forgalom 
50,000 metermázsa, ár 11-40 frt.

Rozs 20-—25 krral olcsóbb, forgalom 2000 metermá
zsa, ár 1010 frt.

Árpa 15—20 krral olcsóbb, forgalom 3000 metermá
zsa, ár: takarmányárpa 7'80 Írtig.

Zab üzlet jó, forgalom 8000 metermázsa, ár 7'60 írtig.
Tíirökbuza üzlet gyenge, valamint forgalom is, ár 

7-60 írt.
G y a pj u. A lefolyt héten, számos vevő jelenléte daczára, 

a tulajdonosok túlzott követelményei miatt, figyelemre méltó 
forgalom nem fejlődhetett.

A gyárilag mosott gyapjúból 20,500 klgrm adatott 2'15 
—4-00 frton klgrmja.

G a b o n a-á rak:

minimum és maximum: Budapest junius 26. Becs junius 26.
Búza ... 
Rozs . . . . 
Árpa, takarmány . 
Árpa, szeszfőzésre . 
Árpa, seres . . 
Zab.......................
Törökbuza . .

10-80—11*85  frt
10-20—10-45 frt

7- 75— 8-05 frt
8- 30— 9-10 frt

7-30— 7-60 frt
7-50— 7-55 frt

10-50—13-20 frt
1100— H-70 frt

7 00— 7-75 frt
8- 20— 9-20 frt
9- 00—10-00 frt
6-30— 7-80 frt

j 8-00— 8-60 frt
Budapesti marhavásár junius hó 25. Ösz- 

szes felhajtás 1692 drb nagy és 672 drb. apró marha. Eb
ből eladatolt 44 drb. bika, 744 drb. ökör, 574 drb. vágó tehén, 
180 db. fejős tehén, 140 db. bival, 484 db. borjú, 186 db. birka. 
Árak: bika darabonként 150—180 frt, ökör páronként 220— 
350 frt, vágó tehén páronként 185—250 frt, fejős tehén da
rabonként 70—180 fit, bival páronként 160—265 írt, borjú 
darabonként 16—19 frt, birka páronként 14—21 frt. Hús
árak 100 kilónként: ökörhús 54—56 frt, tehénhús 52 — 54 
frt, borjúhús 60—80 frt, bivalhús 50—52 írt, nyers szalonna 
68—70 frt, sertés zsír 70—72 frt.

Bécsi marhavásár junius hó 22-én. Összes felhaj
tás 3025 drb és pedig 858 drb. magyar, 1864 drb. lengyel és 
305 drb. német fajta, mind hízott állal, melyből 2981 drb. 
ökör, 28 drb. tehén, 16 drb. bika. Árak 100 kilónként magyar 
bizó 52—58 frt, lengyel 52—56 frt, német 53 — 58 frt, tehén 
49—53 frt, bika 45—51 frt. Lábán darabonként 125—240 
Irtot fizetlek.

Kőbányai sei tésvásá r junius25-én. (Az első ma
gyar sertéshizlaló részvénytársaság jelentése.) E héten az üzlet 
hangulata ismét élénk volt s daczára annak, hogy fogyasztási 
piaczaink lanyha forgalmat jeleznek, az árak itt, mert minőség 
szerű áru kerestetik, emelkedő irányt követnek.

Jegyzett árak: magyar válogatott 260—280 klgr. 62 kr., 
könnyű 240 klgr. 62—62% kr, vidéki sertés 60 %—61 kr, szerb 
és román 60’/2 —61 kr, tüskés 60 kr. klgrmkint tiszta súly; fél
hízott sertések 63—63% klgr. 45 klgr. tárával. Eleségárak: 
tengeri príma 7.70 kr., árpa 7’90 kr. mm. készpénzért. Helyi 
állomány: junius 18-án maradt 60,660 drb. Felhajtás: Alvi- 
dékről kövér 5140 drb., alvidékről sovány 1910 drb., Szerbiából 
570 drb., drb., Romániából „sovány,, 480 drb., Magyar kir. 
állam vasúttal 180 drb., vidékről 40 drb., összesen 68980 drb. 
Elhajtás: Felvidékre 370 drb, Becsbe (m. héten 229 drb.) 
2290 drb., Csehországba 360 drb., Bodenbachon át 640 drb. 
DélnémelhonbafiO drb., Oderbergenát 130 drb., Összekötő vas
úttal 20 drb., Budapesti fogyasztás 2160 drb., Kültelki fogyasz
tás 80 drb., összesen 6110 drb. Marad állomány 62,870 drb., 
a részvény szállásokban 10495 drb. van elhelyezve.

Az egészségügyi és transito szállások
ban junius 18-án maradt 2961 drb., felhajtatott: Szerbiából 
570 drb., Romániából 483 drb., összesen 4014 drb., ebből el
adatott 785 drb., marad állomány 3229 drb. é. p. 778 drb. 
szerb és 2451 drb. román. A vizsgálatnál eddig 570 drb. a fo
gyasztás alól kivonatván, kiirtatott.

Disznózsír nagyobb szükséglet következtében árak 
javultak, kész áru hordóval együtt 64% frt, julius havi kötésben 
hordó nélkül 63—63% frt.

Szalonna élénk üzlet nagy kereslettel, vidéki szalonna 
5572—57 frt, városi áru 61—62 frt, füstölt szalonna 66— 
67 frt.

Bécsi sert és vásár junius 22-én. Összes felhajtás 
3726 drb. és pedig 823 drb. nehéz, 1082 drb. középnehéz és 
1821 drb. süldő; melyből 1755 drb. magyar, 1821 drb. orosz
lengyel, 50 drb szerb és 100 drb. oláh fajta. Árak 100 kilón
ként: nehéz 54—55 frt, középnehéz 50—53 frt, süldő 32— 
46 frt; zsír 61—62 frt.

Helyettes szerkesztő: SZABÓ SÁMUEL.

Jelzálogkölcsönöket
a birodalom bármely részében telekkönyvezett földbirtokra 1OOO 

írttól kezdve bármily magas összegig, 41’/2 5 vagy C% kamat mellett 

törlesztésre a legelőnyösebb feltételek mellett, úgyszintén bekebelezett 

terhek kifizetését gyorsan eszközli a
Hat. engedélyezett

„Ipar- és kereskedelmi Ügynöki iroda". 
(2.) (26—52.) Kolozsvár«, Páris-utcza 19-ik sz. sajátház.
Értekezhetni posta utján, vagy személyesen naponta d. u. 2—4 órág.
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de különösen gazdasági gépek nagy raktára, úgymint 
törökbuza morzsolok 35 forinttól kezdve, 

Mayer-féle Trieurök, 
melyek a konkolyt, bükkönyt és vad zabot tökéletesen kiválasztják 

kaphatók kedvező feltételek és jótállás mellett
az első magyar gazdasági gépgyár összpontosított raktár 

és gépműhely erdélyorsiági fióktelepében

Kolozsvárit, bel-monostorutcza 12. szám.
ÍXXXXXXES^M^^»l0l0km0l0tCEZ3ZZ!2ZZ2®ia0ia0t0K®

3*^C18.-45.)C5.)

A heti vásár

helye napja

Seszterose
Srasső

. Oalk-SaerefiB 
Pééa 
Déva 
Erzsébetváros
Fagaras 
?£-Faiiérvir 
8y.-8z.-Mlklós 
JKalosavár 
3-Vásá.rheXy 
Kagy-Knyed 
íb.-3 seben
Segesvár 
S-ös-György 
Ss.-Hégea

Sz.-udvarhely

22’
18’
16

12
26
11
12
12
24
24
24
22
17
14 
24
22

metermázsára

Egy hecíoliter vagy metermázsa* 100 kilo 1 köbméter 1 kilo

tiszta bíízajelagy búza rozs | árpa zab törökbuza széna szalma tűzifa marhahús

é, r a S r a j o sár okban

950 650 <50 425 500 200 80 350 40
900 550 580 470 330 I 530 315 - 259 48
1000 — 650 575 375 I 600 210 100 160 40
780 720 440 360 400 ï 580 380 . 160 280 40

1120* 1000* 800* __ 400 1 700*  i 300 180 200 36
800 625 550 — 340 425 250 — 250 44

1013* __ 653* _ 310 í 667* — — 230 42
1300* 1120* 980* —, — 3 728* 350 — 240 46
1150 1000 660 6t0 350 600 220 80 — 40
870 — 610 __ 360 1 ' 480 260 200 350 4S

1090* 790* 830* 640* 324 1 620* 300 100 450 44
1110* 900* 750* _ _ 400 ? 480 500 160 260 44
830 680 520 460 400 J 480 1 210 115 350 44 -48
880 640 570 310 í 440 I 170 90 150 44
960 900 600 480 320 j 540 300 160 250 44
937 750 662 312 ? 437 ! 230 90 220 44
1000 800 675 — 400 i 525 ■260 60 200 36

értendők.*) A csillaggal jelelt árak

Mellékletek
100 darabonként 1 forint 40 

krjával számíttatnak.

A hirdetés szövegét 
á t, megrendelők m i n d o n 
külön díj nélkül tct- 
zés szerint akárhányszor 

változtathatják.

As Erdélyi gazda8 hirdetési díjszabályzata.

A kívánt tér 
megnevezése

■'■'/u v. egész oldal 
’/„ v. fél „ 
V,5 v. nogyod „ 
’/u v. nyolczad oldal 
’/, e v. tizonhatod „

Ezenkívül 30 kr.

szeri hirdetésnél •

hirdetés

7 20 35 6 > 95 120 140 160 180 210
4 10 18 33 48 60 70 80 90 105
3 6 9 17 24 30 35 40 45 53
2 3 5 9 12 15 18 20 23 27
1 2 3 5 6 8 9 10 12 14

rriec|olenik.hányszor abélyeedij nannyiszor,

Egyletünk t. tagjai 
és 

lapunk t. előfizetői 
25% vagyis egy negyedrész 
engedményben részesülnek 
ha hirdetésük beküldésekor 
tagsági vagy előfizető 
minősegükre hivat

koznak.

Nyomatott Gámán János örököseinél, középutcza Almonta-epulet.


